

# 广州将承办第十五届全运会开幕式

广州将承办第十五届全国运动会开幕式和残特奥会开幕式，这是记者20日从第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广州赛区执委会召开的新闻发布会上了解到的。

“我们将以一流的团队，一流的创

意，呈现一流的文化盛宴。”十五运会和残特奥会广州赛区执委会副主任、广州市政府副秘书长朱小焘说。

第十五届全国运动会将于2025年在广东、香港、澳门三地举办，这也是全国运动会首次由粤港澳三地联合举办。

十五运会和残特奥会广州赛区执

委会大型活动部常务副部长柯显东表示：“我们将充分发挥粤港澳三地的资源优势，突出科技+体育+文化的创新思路，以高水平的策划编导和演出充分展现创新元素、科技含量和文化软实力，力争将开幕式打造成为展现新时代、新文化、新科技、新生活的经典之作。” 据新华社

## 体育资讯

### 春兰杯 世界职业围棋锦标赛开赛

第十五届春兰杯世界职业围棋锦标赛19日在福建省武夷山拉开帷幕，中国队五位选手悉数获胜晋级。

本届春兰杯共有24位棋手参赛，前八位种子直接进入第二轮，剩余16位棋手在首轮捉对厮杀。中国队共有10人参赛，其中5人出战首轮，结果悉数晋级。

据新华社

### 中国射击老将李越宏 将第三次征战奥运

国家步、手枪射击队巴黎奥运会最终队伍选拔赛第三场19日进行了男子25米手枪速射项目争夺，山东队老将李越宏获得亚军，最终以选拔积分第一的成绩与上海队的王鑫杰一同入选国家射击队奥运阵容。

据新华社

### 澳门国际乒联世界杯 将于4月举行

记者从19日举行的新闻发布会上获悉，2024年澳门国际乒联男子及女子世界杯将于4月15日至21日在澳门银河综艺馆举行，樊振东、王楚钦、陈梦、孙颖莎等男、女各48名选手将在此展开角逐。

比赛将分为两个阶段，第一阶段球员将被分成16组，每组3人，进行循环赛。世界排名前16的球员会被分配至16个不同小组，其余球员将采用蛇形序列进行抽签，同一成员协会的选手将不会分至同一小组。每组排名最高的球员进入第二阶段淘汰赛，决赛将于4月21日进行。

据新华社

## 巴黎奥运会篮球抽签：中国女篮避开下签

2024年巴黎奥运会男女篮球比赛抽签仪式19日在国际篮联总部举行，中国女篮抽到不错的签位，小组赛避开了卫冕冠军美国队和东道主法国队。

中国女篮进入A组，本组其他球队分别是塞尔维亚、西班牙和波多黎各队。虽说这些球队实力不容小觑，不过比起C组还是轻松不少。东京奥运会冠军美国队和日本队同分在C组，同组

还有欧洲冠军比利时队和第一次参加奥运会女篮比赛的德国队。B组则有东京奥运会铜牌得主法国队和世界杯季军澳大利亚队，加拿大和尼日利亚队也在B组。

奥运会男篮的12个参赛名额目前只产生了8个，还有4个名额将从7月2日至7日在四个赛区进行的奥运落选赛中选出。东道主法国队与新科世界冠军德

国队同分在B组，本组还有日本队和拉脱维亚站落选赛的冠军。奥运会卫冕冠军美国队与塞尔维亚队、南苏丹队分在C组，本组还有波多黎各站落选赛的冠军。A组有澳大利亚队、加拿大队和其他两站落选赛的冠军。

巴黎奥运会男女篮比赛将在7月27日至8月11日举行，小组赛阶段举办地点在里尔，决赛阶段在巴黎举行。据新华社



## 斯诺克世界公开赛 丁俊晖、奥沙利文晋级

丁俊晖18日在延期举行的资格轮中以5比3击败扎克·舒尔蒂，后者虽开局就取得领先，但丁俊晖随后连胜四局并最终取胜。正赛首轮的对决剧情相似，丁俊晖拿下首局后刘宏宇以2比1反超，随后丁俊晖再度连胜四局晋级次轮，后四局他均有单杆50分以上的表现，以一杆123分为比赛收尾。

奥沙利文在晚场亮相对阵迈克尔·怀特，“火箭”开场就火力全开，接连轰出单杆129分、106分，中场休息前以3比1取得领先。不过休息后他进攻效率有所降低，也让怀特抓住机会追平比分。此后

两局奥沙利文重整旗鼓顺利拿下，以5比3晋级次轮。

同为“75三杰”之一的约翰·希金斯当日状态不佳，在1比4落后的情况下追至3比4，但仍在第八局功亏一篑，不敌杰克逊·佩奇。新科国锦赛冠军张安达同样以3比5的比分负于埃利奥特·斯莱塞，止步首轮。赛事卫冕冠军特鲁姆普则以5比2战胜林杉峰，顺风顺水晋级32强。

32强赛于20日全面展开，丁俊晖在下午场与曹宇鹏上演一场“中国德比”，奥沙利文则在晚场对阵19日以5比4险胜亚伦·希尔的吕昊天。

据新华社

## 无锡马拉松将成“跑向”巴黎关键战

记者20日从无锡马拉松赛事组委会获悉，目前中国队已达标巴黎奥运会的男女各四位选手均将参加2024海澜之家无锡马拉松暨巴黎奥运会马拉松选拔赛，争取在进军巴黎的道路上占得先机。

2024无锡马拉松四赛合一，同时也是全国马拉松锦标赛（第一站）、大运河马拉松系列赛（无锡站）以及巴黎奥运会马拉松选拔赛。其中最受关注的无疑是选拔赛，根据组委会公布的名单，中国队已达标巴黎奥运会马拉松项目的男子选手何杰、杨绍辉、丰配友、吴向东和女子选手张德顺、李芷萱、白丽、夏雨雨均报名参赛，董国建、彭建华等名将也将参赛。

巴黎奥运会每支队伍最多只能选派男女各三名选手参赛，目前中国队男女各

有四人达标，其中吴向东和夏雨雨分别在2024年大阪马拉松和2024年名古屋女子马拉松上达标，其余六人在2023年达标。

根据中国田协选拔办法，参加无锡马拉松或2024年1月1日至5月5日期间参加中国田径协会选派或批准的境外具有世界田联积分的国际马拉松比赛，达标选手按今年成绩排名前三将获得晋级奥运的机会。这意味着今年达标的吴向东和夏雨雨目前占据一定主动，其他达标选手要争取在无锡马拉松上尽量跑出更好成绩，未达标选手若能争取达标也仍有机会。

值得一提的是，男子马拉松的巴黎奥运会标准曾令跑圈大呼“地狱级难度”，2小时8分10秒的达标线，超过了当时中国马拉松的全国纪录。但在去年无锡的马拉松

上，何杰和杨绍辉双双超越尘封近16年的男子马拉松全国纪录，成功达标。杨绍辉更是在去年12月的福冈马拉松上以2小时7分09秒再度刷新全国纪录，丰配友也在同一赛事上达标成功，而吴向东在不到一个月前成为第四位达标选手，中国男子马拉松的整体水平进步明显。



2023年10月5日，中国选手何杰（右）和杨绍辉在杭州亚运会男子马拉松决赛后庆祝。

2024无锡马拉松将于24日开跑，一年前见证中国马拉松破纪录达标的锡马，或将制造更多惊喜。

据新华社